

Libertatea

Fondator
Gheorghe Văstinar

Poporului

Ziar de Informații
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMICIE

Redacție și vânzare: strada nr. 2, Str. Eminescu Nr. 2
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 30.000 anual
Centra distribuției și întreprinderi lei 70.000

M. S. Regele Mihai I. la vânătoare în jud. Arad

ARAD. — M. S. Regele Mihai I. a luat parte, timp de trei zile, la o vânătoare organizată în apropiere de Chișinău-Criș.

Mai mulți membri ai corpului diplomatic și ai Curții Regale au

fost invitați și au participat la această vânătoare.

Trenul regal, cu care M. S. Regele Mihai I și sulta s'a înoplat la București ieri, Marți seara, când a staționat câteva minute

în gara Arad.

Trenul regal a fost primit de o unitate din Chestura Poliției, în frunte cu d. Gheorghe Stănculescu, chestorul Poliției și d. Al. Răfăla, șeful Siguranței.

A fost numit ministrul Angliei LA BUCUREȘTI

Relațiile diplomatice dintre Anglia, Statele Unite și România vor fi reluate în curând

LONDRA. — POSTUL DE RADIO BRITANIC A ANUNȚAT ÎNTR-O EMISIUNE DE AZI DIMINEAȚĂ CĂ GUVERNUL ENGLEZ A DESEMENAT PERSOANA MINISTRULUI PLENIPOTENȚIAR BRITANIC ÎN ROMÂNIA.

LONDRA. — Deși locțiitorul ministrului de externe britanic este bolnav, conferința locțiitorilor miniștrilor de externe a fost reluată ieri, pentru a precești tratatele de pace cu Italia și în continuare cu România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda, care trebuie să fie terminate înainte de 1 Mai. În cercurile politice britanice se declară, că în legătură cu pregătirea tratatelor de pace Anglia și Statele-Unite trebuie să procedeze la reluarea legăturilor diplomatice cu România, prin recunoașterea guvernului, care în urma hotărârilor dela Mosca-

va, a îndeplinit condițiile stabilite la acea conferință.

În urma acestora se poate aștepta, într'un timp relativ scurt, recunoașterea de către Anglia și Statele-Unite a guvernului român

în ce privește guvernul bulgar, lucrul va fi mai greu din cauza pretențiilor exagerate ale opoziției, privitoare la lăcrarea guvernului, conform hotărârilor de la Moscova

Social-democrații au luat majoritatea în alegerile Sindicale din Berlin

BERLIN. — În 22 circumscripții berlineze s'au ținut Duminecă alegeri pentru constituirea conducătorilor sindicatelor muncitorești.

După primele rezultate, social-democrații au obținut majoritatea cu 180 locuri, comunistii 70, iar ceilalți candidați 10 locuri.

A treia aniversare a victoriei dela Stalingrad

MOSCOVA. — La 2 Februarie se va face a treia aniversare a lichidării forțelor germane dela Stalingrad. În legătură cu refacerea orașului, la care lucrează cei mai buni arhitecți ai Uniunii Sovietice, se arată că vor fi clădite mai multe blocuri mari în care vor fi instalate instituțiile poporului, apoi vile particulare, etc. Portul Stalingradului, în curs de reconstruire, va fi cel mai mare port de Volga.

La 1 Iulie

Vor fi retrase trupele americane din Italia

WASHINGTON. — Ministrul de războiu Patterson, care a făcut o vizită prin țările ocupate de trupele americane, s'a înopiat la Washington. Cu acest prilej a declarat, printre altele, că în Japonia, generalul Mac Arthur a realizat foarte multe lucruri pentru democratizarea țării, dar că mai trebuie făcute multe lucruri în direcția demilitarizării Japoniei.

În legătură cu retragerea trupelor americane din Italia, ministrul de războiu american a declarat că până la 1 Iulie va fi retras jumătate din efectivul actual. Iar, dacă până atunci va fi încheiată pacea cu Italia, toate trupele americane vor fi retrase.

Ministrul de războiu a mai declarat că pentru a asigura Statelor-Unite unitățile necesare pentru siguranța internă și externă, va trebui să fie menținut un efectiv de un milion jumătate soldați, efectiv care, speră d-șă, va fi completat prin angajări de voluntari.

O aniversare

Se împlinesc 80 de ani dela nașterea marelui gânditor și vizionar al vremurilor de înfrățire a oamenilor prin muncă Româin Rolland.

O viață întreagă a muncii și a luptei pentru asigurarea în sătul omului născut învrăjbit de prejudecăți și de interes, idealul înfrățirii și al muncii.

Când prejudecățile au dat naștere măcelului mondial trecut, Româin Rolland cu inima însângerată de suavia tragică a omenirii, din Elveția unde se pusese la dispoziția Agenției Internaționale a Prizonerilor trimțea lumii mesagiile sale îndurătoare, căutând să salveze din mijlocul dezastrului ideile mari pentru care a trăit și a luptat.

Aceste idei s'au înrădăcinat în tot mai multe suflete și al doilea măcel a venit ca să confirme și mai puternic adevărul celor porpovădite de Româin Rolland.

Astăzi, ideea muncii și a înfrățirii oamenilor, atât de scumpe lui Rolland, au ajuns tezaurul comun al omenirii întregi.

Noua organizare a lumii se face pe temelia acestor idei.

De aceea suntem dator să ne aducem aminte de cei ce au întrezărit lumina nouă și au luptat pentru realizarea ei.

Româin Rolland este printre aceștia și poate cel mai mare dintre ei.

M. N.

În Februarie

SE PUN ÎN CIRCULAȚIE MONEDILE DE 25.000 LEI DIN ARGINT

BUCUREȘTI. — Ziarele relatează că Monetăria Națională a început baterea nouilor monede de argint de 25.000 lei. S'a stabilit ca plafonul pentru baterea acestor monede să fie 30 miliarde lei.

Operația bătărei acestei monede va dura 3 luni de zile repartizându-se câte zece miliarde lei pe fiecare lună. Monedele de argint de 25.000 lei vor fi puse în circulație în cursul lunii Februarie a. c.

EXTERNE

WASHINGTON. — Guvernul american a decis retragerea într'un viitor apropiat, a trupelor sale din Birmania, India și Asia mijlocie.

PARIS. — Ziarul argentinian Epoca anunță că fost săvârșit un atentat împotriva trenului în care se găsea colonelul Pheron.

Examen pentru șoferii auto C.F.R.

Pentru completarea a 30 posturi Conducători Auto (șoferi) și de taxatori Auto, Notanți, pentru Arad, Timișoara și Deva se va ține un examen la Biroul Tehnic Auto C. F. R. Arad, Piața Stefan Cel Mare No. 1, în ziua de 8 Februarie 1946.

Candidații vor avea vârsta între 24 ani împliniți la 1 Februarie 1946 și maximum 38 ani.

Actele necesare ce se vor prezenta sunt:

- 1) Una cerere semnată propriu și umbrată legal.
- 2) Extrasul după actul de naștere.
- 3) Certificat de naționalitate.
- 4) Certificatul de drepturi civile și politice.
- 5) Certificat de studii, (minimum 4 clase primare).
- 6) Certificat dala Cazierul judiciar. (se poate depune și ulterior).

Pentru șoferii se mai cere Permisul de conducere și eventual cartea de lucrator. Examenul va consta dintr-o probă scrisă și orală asupra cunoștințelor din cursul primar, în plus pentru șoferii probe de conducere și probe practice.

Cererile vor fi depuse la Bir. Tehnic Auto Arad, Piața Stefan Cel Mare No. 1 până la 6 Februarie 1946.

Convocare

Se convoacă adunarea generală extraordinară a Sindicatului pentru Organizarea Exportului de animale și Carne proaspătă Arad, strada Cico-Pop 1, pe ziua de 8 Februarie 1946, ora 10 a. m., care se va ține în localul Sindicatului cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Darea de seamă asupra îndeplinirii banilor primiti dela Uniune pentru colectarea vitelor în contul art. 11 din Convenția de armistițiu.
2. Discuția asupra descărcării semanturilor polițelor date la bancă
3. Raportul de drept între Sindicat și Consorțiu.
4. Motiunea de încredere în actuala conducere a sindicatului.
5. Eventuale propuneri și interpelări.

COMITETUL

„MARIAGE”

Bărbați intelectuali situație bună doresc căsătorie cu Doamnă care răspunde 17-25 ani. Prezentarea Agenția „Marriage” Josif Vulcan No. 4 Telefon 27-77

Cinema Forum

în orele 3, 5, 7

Duminică la 11.30 MATINEU

ZORILE NEGRE

Intrunirea Uniunii Meseriașilor de Incălțăminte și Pielărie din Capitală

Importanta cuvântare a tax. Ministeru al Muncii Lotar Rădăceanu

La conferința Unii Meseriașilor de Incălțăminte și Pielărie ce s'a ținut în Capitală, în zilele de 20-21 Ianuarie, tov. ministru Lotar Rădăceanu a rostit următoarea cuvântare:

Guvernul are toată sollicitudinea și este gata să dea satisfacție doleanțelor tuturor păturilor producătoare ale țării.

Suntem moștenitorii unui faliment catastrofal, produs de regimul de jaf și de războiul pentru care răspunde Antonescu.

Războiul a secătuit viața economică și ne-a împlins la marginea prăpastiei. Nu guvernul Petru Groza este responsabil de ruina economică în care se sba te țara, precum nici de urmările ei dureroase.

Clica reacționară a fost aceea care a ajutat și pregătit venirea lui Antonescu, care a împlins țara în brațele lui Horia Sima. Clica ce pune și azi piedici democratizării și refacerii țării.

După acest războiu pustitor țara are nevoie de o perioadă de convalescență, de liniște și de muncă. Specula și bursa neagră pot fi îngrădite, dacă distribuția produselor se va face după un plan rațional și sub controlul unor organisme competente.

Meseriașii se plâng că nu pot ține registrele numeroase și complicate impuse de diferitele autorități și eu dreptate!

Înțelegu contabilitate și reglările la marile întreprinderi. Însă pentru micii meseriași aceste registre constituie o sarcină pe care nu o pot suporta.

De altfel ce valorează aceste registre chiar în cazul când sunt ținute? Nimic din ce este scris în ele nu este adevărat.

Necazurile dv provin dela vechia administrație rămasă în funcțiune dela vechiul regim reacționar. Și oamenii și metoda au rămas aceleași. Suntem în această fază de clădire a democrației, când reacțiunea încă destul de puternică caută să revie la conducerea țării.

Simplificarea și unificarea impozitelor la micii meseriași trebuie să se înlăptuiască cât mai repede.

Cu sistemul registrelor în care sunt încurcați meseriașii, statul nu realizează veniturile ce se cuvin statului. Cea mai mare parte se scurge în mâinile venale ale celor interesați.

O mare ușurință pentru meseriași va surveni când se va în temela Banca de Credit a Meseriașilor, la al cărei proiect lu-

crează acum Ministerul Muncii.

Guvernul Groza trebuie susținut prin solidaritatea masselor producătoare și muncitoare.

Alegerile care vin constituie o mare speranță pentru reacționari, că iar vor ajunge la putere. Nu vor întârzia însă să vadă ce calcule greșite au făcut. Refacerea țării să n'o facem în favoarea acelor, care au dus țara acolo unde se află astăzi, ci în favoarea masselor populare.

Tov. Lotar Rădăceanu încheie, asigurând pe meseriași de necondiționatul său sprijin și cere meseriașilor să continue acțiunea în același spirit de unitate și colaborare cu guvernul.

La conferința Meseriașilor de Incălțăminte și Pielărie s'a votat apoi următoarea

MOTIUNE:

Pentru a înlătura piedecile ce stau în calea sporirii producției și pentru a lefteni produsele, meseriașii din Capitală și delegații din provincie propun guvernului următoarele soluțiuni:

1. Suprimarea registrelor fiscale, a bonțerelor și a notelor de însoțire, precum și a tuturor controalelor șicanatoare.
2. Simplificarea și unificarea impozitelor.
3. Revizuirea impunerilor excesive. Din comisiunile de impunere și apel să facă parte un delegat al Sindicatului.
4. Suprimarea plății retroactive la impunerile majorate pe 1945.
5. Înlăturarea actuala conducerii a Soc. ORAP, interesată în afacerile burselor negre și a funcționarilor încorrecți.
6. Intocmirea unui plan rațional de distrugere pe tară a materțiilor prime.
7. Distribuția materialelor și a semifabricatelor, direct dela fabrică la meseriași direct din cooperative.
8. Acordarea unei cote de piei crude de ovine micilor tăbăcari.
9. Reprezentanții Uniunii să facă parte de drept din toate comisiunile și în toate forurile, unde se discută și se hotărăște asupra intereselor meseriașilor.
10. Credit ieftin prin organizarea și dotarea cu suficiente mijloace financiare a unei bănci de credit.

10. Măsurile energice de reprimarea comerțului negru și a sabotajilor și epurarea rămășițelor fasciste din aparatul de stat și din oficiile economice

Revindicând cinstea de a fi în primele rânduri ale bătăliei reconstrucției, meseriașii din incălțăminte și pielărie își dau angajamentul să nu dezarmeze până nu vor obține soluționarea integrală doleanțelor lor.

Uniunea Femeilor Muncitoare Secția Arad depe lângă Partidul Social-Democrat

Convocare

Toate membrele dela Uniunea Femeilor Muncitoare Secția Arad sunt convocate pentru ziua de 3 Februarie 1946, orele 10 la

ADUNAREA GENERALA care va avea loc la sediul din str. Horja Nr. 8 cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale.
 2. Raportul de activitate.
 3. Raportul Comisiei Financiare.
 4. Alegerea noului comitet.
 5. Eventuale propuneri.
- Adunarea se va ține cu orice număr de membre.

Arad, la 28 Ianuarie 1946.

Secretară Ajutoară Eugenia G. Paulman

Secretară Generală Olga Antonescu

TOATE MEMBRELE UNIUNII Femeilor Muncitoare sunt rugate să își achite cotizația cât mai urgent zilnic între orele 16-18 la biroul în Sediul P. S. D. din str. Horja 8.

4 SOSIT
ALMANAHUL
SOCIALIST 1946
la
LIBERTATEA POPORULUI

Mica publicitate

TABLEURI, cărți, covoare, calouri comparati cel mai estin la Comisionul „Bella” Partidul Ortodox.

PIERDUT actele mele Nagel Heinrich gasitorul este rugat a le duce la Restaurantul Crucea Mica contra recompensă.

BUGATAREASA angajează Școala Normală Arad, Str. Josif Vulcan Nr. 2 în post bugetar, eventual și soț. poate fi numit ca om de serviciu.

DE VANZARE pământ 400 stânjenii patrați Școala 25 Arad Segă.

DACTILOGRAFA începătoare costă puțin adresa la ziar.

Caut locuință confortabilă

2 sau 3 camere, în Centru, pentru 1 MAIU Intermediari plătesc. — Adresa la Ad-ția ziarului sub „PLĂTESC BINE”.

Cinema „URANIA” Arad

Celebra 12-32

Sâmbătă PREMIERA

Eva se marita

Încă 3 zile Z O R R O

Cinema „ARO”

TEL. 24-45 Repr. la 3, 5

AZI:

Parada sporturilor

urmează GUNGA DIN COMPLECTARE și JOURNAL

Cinema Royal

TEL. 19-33 Repr. la ora 8, 5, 7

Dum. și sâmb. la 11.30 MATINEU

Parada sporturilor

urmează GUNGA DIN COMPLECTARE și JOURNAL

„COUSO”

TEL. 24-45 Repr. orele 2, 5 și 7

PREMIERA celui mai grandios film muzical

VALSUL NEMURTORE

Luise Reiner, Fernand Gravey, Miliza Korju. Complectare.

INFORMAȚIUNI

CALENDARUL SOCIALIST
MIERCURI, 30 Ianuarie 1946:
Anglia se proclamă republică.

— **DELA ARLUS.** În saloanele ARLUS s'a deschis expoziția MOICOVA — sinteză în imagini a realizărilor economice, artistice și științifice din URSS.

Expoziția este deschisă zilnic între orele 9—13 și 15—18.

— **AZI SE DISTRIBUE PÂINE.** Miercuri, se distribuie pâine pe bonul Nr. 185, câte 300 grame de persoană. O pâine înțegă de 600 grame, se vinde brutăriei cu lei 175, iar la rețazătorii cu lei 185.

— **SINDICATUL** Personalului Casnic, prin prezenta convoacă membrii săi la ședința care se va ține în ziua de Joi, 31 Ianuarie 1946, la ora 4 d. m., în sediul sindicatului din b-dul Regina Maria 15.

— **INSPECTORATUL INDUSTRIAL** face cunoscut: în conformitate cu deciziunea Min. Industrii și Comerțului cu data de 1 Decembrie 1945, se aduce la cunoștința întreprinderilor industriale, că în cadrul Direcțiunii Industriale, a luat ființă „Biroul de îndrumare și aprovizionare a industriei cu combustibil”, care va supraveghea și aproviziona întreprinderile cu combustibil.

În consecință toate întreprinderile industriale, care au greutăți în aprovizionarea cu combustibil, sunt obligate a comunica biroului de mai sus situația actuală, arătând angajamentele de stocare, frachte depuse, stoc de combustibil existent, nevoile zilnice, dacă au obligații de producție pentru armistitiu, precum și orice alte date necesare.

Neconformarea la aceste dispoziții, atrage pentru întreprinderile industriale sancțiunile corespunzătoare prevăzute în lege pentru activarea producției.

— **INSPECTORATUL INDUSTRIAL** face cunoscut: I. — În conformitate cu decizia Min. Industrii și Comerțului Nr. 63193 din Dec. 1945, se aduce la cunoștința întreprinderilor industriale care au primit formulare de sinteză lunară, că sunt obligate înaintea completării Inspectoratului Industrial Arad până cel târziu în ziua de 4 a fiecărei luni pentru luna exirată.

— **Întreprinderile industriale** care prevăd în viitor că nu pot putea activa normal sau nu vor putea menține activitatea actuală, sunt obligate a comunica imediat acest lucru telefonic sau telefonic Ministerului Industrii și Comerțului. Direcțiunea Industrii — arătând detaliile și necesitățile de materii prime, transporturi, piese de schimb, rezervă, combustibil etc. —

Această comunicare este obligatorie a se face cu două săptămâni înainte de a se produce eventuale reducerea sau întreruperea de activitate.

III. — În cazul când sunt obligate a sista total sau parțial activitatea din lipsă de materii prime, combustibil, etc. sunt obligate a comunica Min. Industrii și Comerțului, Dir. Industrii, arătând motivele și durata întreruperii.

IV. — Neconformarea la dispozițiile prezentei decizii se sancționează în conf. cu legea Nr. 251, publicată în Mon. Of. din 3 Mai 1945.

Vlața Partidului Gaiul are sediu

Cu mare bucurie, adunarea generală a membrilor P. S. D. din sectorul Gai a felicitat pe neobositul tovarăș Vlaicu pentru că a putut să achiziționeze un local potrivit pentru a face sediul de sediu a subsecției sectorului Gai.

Cu această ocazie tov. Dir. Tomuş a pus problema că în adunările ce se vor face să se discute și problema de ordin gospodăresc ce privește acest sector. Acestea vor fi supuse organelor competente prin secția Municipiului Arad.

Tov. Vlaicu a îndemnat pe toți membrii P.S.D. să dea fixare dovadă că este un luptător în cadrele acestui partid.

Constituirea Comitetului de propagandă a Partidului Social-Democrat, Secția Arad

În ziua de 28 Ianuarie c. la orele 16 s'a ținut în localul partidului Social-Democrat din localitate ședința de constituire a comitetului de propagandă a partidului.

După ce s'a arătat importanța acestui comitet în munca de propagandă a ideilor socialiste în masele largi ale poporului, s'a trecut la constituirea comitetului și astfel au fost aleși: Președinte tov. Seracu Ioan, vicepreședinti: tov. prof. Njicu I. și tov. Vlaicu L., secretari: tov. Pescariu A. și tov. Vojan Gh., restul tovarășilor aleși de adunarea generală rămân ca și membrii în comitet.

Societatea Sportivă Transilvanică al Uzinelor Stiasny-Albu convoacă pe toți membrii la adunarea generală ordinară ce se va ține în ziua de 10 Februarie 1946 orele 10 în localul Clubului din str. Fabricii 39 cu următoarea ordine de zi: Raport, Alegerea noului comitet, Diverse, Comitetul.

„Libertatea Poporului” în județ

Impasul școlilor din Nădlac

Pentru ce nu au școlile lemne de foc, când pădurea e la 30 km.?

Oricine vizitează Nădlacul, rămâne încântat: comună mare, mijnunață, cu frumoase case aliniate în străzi largi, cu trotuare asfaltate, bogată etc. Orînde se vorbește de Nădlac, nu se spune decât „frumoașa comună din colțul vestic al țării.”

Într'adevăr, este o comună frumoasă. Războiul s'a prăvălit și peste hotarul ei, dar prea puține urme a războiului. Are Nădlacul și noroc. Azi, locuitorii lui duc un trai de învâdă. Au de toate și mai ales bani. Unii s-au câștigat și câștigă prin muncă trudnică, alții prin speculă sau contrabandă, iar alții fărâmițându-și venitul. Toți au o relaivă mulțumire din punct de vedere material. Două în domeniul politic sunt în faza svârcoljilor, dar toate simptomele indică o apropiată liniștire și în această privință.

Nici nu și-ar putea imagina omul, ce o atare comună, care abundă în de toate — chiar și în aceste timpuri de criză — numai școli să nu aibă.

Adică școli are Nădlacul, dar nu funcționează din lipsă de combustibil. E o frământură din situația generală: pretutîndu lumea se plînge de lipsă de lemne. Dar cu Nădlacul e altfel. Școlile nădlăcane au lemne, necazul e că s'a în pădurea Pecica, la 30 km. și nu sunt mijloace de transport.

Primăria din loc, care și-a luat an găzajamentul de a transporta lemnele școlilor, a crezut de bine a face această prin trăsuri de prestație, ca bugetul comunei să nu fie încărcat prea mult. Dar datorită unor întâmplări regretabile, și-a pierdut autoritatea față de locuitori. Nimeni nu se supune ordinelor, recte dispozițiilor ce se dau pentru prestație. Dăruile comunale, după cum se așteptă, nu sunt achitate după cum s'ar convenit deci o situație nenorocită nici autoritate și nici bani.

La 1 Februarie școlile ar urma să și reia activitatea. Vor trebui însă să rămână închise, deoarece acum e frigul mai mare.

Corpul didactic a făcut toate demersurile posibile, pe lângă autorități și diferite instituții, însă fără rezultat practic. Nimeni nu da convenite prestație școlii. Locuitorii spun că ei își satisfac obligațiile de cetățeni și contribuabili, așa că grija aprovizionării școlilor nu-i privește.

Privind în aparență lucrurile, toată lumea are dreptate. Și totuși situația e anormală. O fi la mijloc rea voință sau indolență?

Este îndărătnicie ca într-o comună ca Nădlacul, a cărei locuitori dispun de bani, cai, trăsuri, tractoare și cereale berechet (nu amintim și numărul frumusei al acelor ce au fost scutiți de mobilizare pentru diferite motive pămînt, sfecte, tractoare etc.) școlile să fie închise numai pentru că pădurea Pecica e la 30 km. depărtare. Toți oamenii aceștia mogati și egoiști se gîndesc numai la ei și nici decum la binele suprem al tuturor. Cultura copililor lor nu îi interesează. Dar autoritățile locale nu și cunosc nici ele îndărătnicia.

IVA
Citiți și răspândiți
Libertatea poporului

Nu se limitează numărul convorbirilor telefonice

ARAD. — Față de unele svonuri cupă care Soc. Română de Telefoane ar intenționa să limiteze convorbirile telefonice ale abonaților săi, la trei convorbiri pe zi pentru particulari și la 4 convorbiri pe zi pentru instituții de stat și particulare, suntem în măsură a preciza, că după informațiile primite de la SAR de Telefoane din Arad, nu se va face nici o restricție în întreprinderea telefonului, deci nu se vor limita în nici un fel convorbirile telefonice, nici cele parti-

culare și nici ale instituțiilor.
Cu această ocazie reamintim cititorilor noștri, costul abonamentului de telefon actualmente pentru particulari este de 7000 lei, iar pentru întreprinderile comerciale și industriale de 20 000 lei. Costul fișei pentru o convorbire telefonică la posturile de telefon public este de lei 80.
Taxele pentru convorbirile interurbane s'au majorat cu 160 la sută. Toate aceste taxe au intrat în vigoare de la data de 13 Ianuarie ora 0.

INEMA Telefon 20-21.
AVOY Repr. la 3, 5, Dum și sârb. 11, 3, 57

Celebrul film muzical sută la sută

SORA MARIA film unguresc
(Femeile care n'au dreptul să iubească)
Cu marele bariton care pentru prima oară este văzut în Arad, cântă melodii de neuitat. SVED SANDOR, SZERENY EVA, JAVOR PAL.

Azi, arele 18
Conferința Comnului Maior
D. BAJENOV
La A.R.L.U.S. Bulev. Regina Maria No. 12

ULTIMA ORA

VOT DE INCREDERE IN GUVERNUL FRANCEZ

PARIS. — D. Felix Goujn, președintele consiliului de miniștri francezi a prezentat camerei programul guvernului. În prima parte a expunerii sale, d. Felix Goujn a declarat programul guvernului se poate rezuma în cuvintele muncă, producție și sacrificiu. Situația Franței este foarte serioasă. Din tot ce e necesar vjetii există mult mai puțin decât e nevoie. Se poate prevedea de acum că bugetul se va solda cu un deficit de 309 milioane franci. Guvernul va lua cele mai drastice măsuri pentru remedierea situației. Vor reduce cheltuielile civile și militare, salariile vor fi fixate, prețurile vor fi reduse, se va proceda la naționalizarea întreprinderilor producătoare de electricitate, a ma-

riilor bănci, a societăților de asigurare, a marinei comerciale, a societăților de transporturi, etc. Industria va produce articole standardizate. Industria de lux a Franței va lucra numai pentru export.

În politica externă, guvernul fran-

cez conțenează pe strângerea legăturilor de prietenie cu Națiunile Unite. D. Felix Goujn a adus omagii generalului de Gaulle.

Camera franceză a votat încredere în guvernul dlui Felix Goujn cu o majoritate de 514 voturi contra 51.

Uzinele Ford și Chrysler

au hotărât majorarea salariilor muncitorilor

NEW-YORK. — În mișcarea grevelor din Statele-Unite a intervenit o nouă ameliorare. Uzinele Ford și Chrysler, concurențele uzinelor General Motors, au hotărât majorarea salariilor mun-

citorilor. Astfel uzinele Ford au anunțat că vor majora nu numai salariile muncitorilor ci și ale funcționarilor săi. Aceste salarii vor fi majorate cu 15 la sută.

Delegații anglo-americani pentru alegeri au sosit în Grecia

ATENA. — Eri a sosit primul delegat, compus din delegații anglo-americani francezi, care vor lua parte ca observatori la alegerile din Grecia, care se vor ține la 31. Far-

te. Delegații în număr de 1200, începând de azi, împărțiți în grupuri, încep vor vizita întreaga Grecie, pentru a revizui listele electorale, iar

pe ziua alegerilor, vor face contro- luri inopinabile, în afară de posturile de din sălile de vot, pentru a controla libertatea alegerilor.

Prietenia anglo-rusă servește pacea

MOSCOVA. — Înainte de a părăsi Moscova, sir Archibald Clark Kerr, a acordat un inter- view ziarelor sovietice, în care a arătat că în timpul războiului

s'a făcut prietenia dintre Uni- nea Sovietică și Anglia. Această prietenie se întărește cu fiecare zi ce trece și ea va servi pentru asigurarea păcii în lume. Rela-

țiile prietenești dintre cele două mari puteri, este sinceră și nu servește nici un fel de interese egoiste.

Camera Comunelor desbate naționalizarea industriei de cărbuni din Anglia

LONDRA. — Eri a început în ca- mera comunelor discuția privind naționalizarea industriei de căr-

buni din Anglia. Punctul de vedere guvernului a fost expus de d. Shinwell, care a arătat modalitatea

procedurii și îmbunătățirile ce se intenționează a se aduce industriei de cărbuni pentru modernizarea ei, pentru mărirea producției interne și de export, cum și pentru despăgubirea celor 850 proprietari de mine.

Din partea opoziției conservator a vorbit d. Eden, care a declarat că proiectul guvernului, constituie un monopol de stat.

Prima zi a dezbaterilor asupra acestei chestiuni, a fost încheiată ieri seara.

Northby n'a fost eliberat dela Nürnberg *

LONDRA. — D. Noel Baker, ministru de stat englez, a declarat într-o ședință a Camerei Comunelor, că nu are nicio cunoștință despre faptul că Nicolae Horthy a fost eliberat din închisoarea Nürnberg. Totodată a anunțat că s'au făcut demersurile necesare pentru a primi informații precise asupra situației lui Horthy care este socotit de către guvernul britanic drept mare

criminal de războiu, fiind un susținător, din tot sufletul al inter- rselor Germaniei naziste și a fost un colaborator și susținător sincer al puterilor Axei.

Arestarea unui „fabricant” de napoleoni

— Am anunțat ieri confiscarea dela Bicsz și Popa Partenie din Aradul-Înou, a unei mari cantități de bani în lecătura cu aceasta, precizăm că fabrica de piele din Pântoca nu are nimic comun cu această afacere.

ARAD. — În ultimul timp țara a fost năpădită cu napoleoni de aur și franci elvețieni false. Înainte cu 2 zile biroul economic polițienesc a primit informații că monedele false sunt fabricate la Arad de către biutierul Martin Mihai. Eri pe la orele 18 comisarul Eugen Auer, setul Biroului economic, cu agenții Ilca

Habalic și 2 membri din gărzile cetățenești, au efectuat o perchițiție domiciliară la biutierul Martin Mihai din Arad str. Cara- giale 30.

Cu această ocazie, în camera de lemne, care nu avea nici ușă, a fost găsită o mașină pentru fabricarea monedelor și 2 kg. și 600 grame aur de 22 ca-

INTERNE

BUCUREȘTI. — Ministrul Finanțelor a hotărât recent ca toate termenele referitor la plata impozitelor, depunerea declarațiilor și așa mai departe, să fie prelungite până la 15 Februarie 1946.

BUCUREȘTI. — Ministerul de Războiu a dat spre publicare o nouă listă de ofițeri și subofițeri activi și de rezervă avansați în grad.

— Ministerul Muncii a prelungit termenul pentru depunerea declarațiilor în vederea obținerii cărții de muncă pentru salariații din industrie și comerț, până la 1 Martie.

Prinderea unei hoțe periculoasă

ARAD. — Agenții Circumscripției La au arestat Marti după masă la marginea pădurii Ceala pe cunoscuta hoță Sol Marja născută Ardelean Marja care este urmărită pentru diferite furturi și excrocherii. Ea a fost condamnată de mai multe ori pentru diferite infracțiuni. În urmă cu trei luni a fost reținută tot la Arad de către un agent și a fost condusă la chestură, dar la închisoarea cercetărilor, a evadat. Hoșii spunând că nu are locuință și că dela diferite femei să o lase să dormă o noapte pentru că are afaceri aranjate în Arad. Unde era găzduită după plecarea ei se constată că s'au sesc mai multe lucruri de valoare. Tot așa și la București la măcelarii Huges Petru din str. Vitezescu 33 unde a cerut ca să fie găzduită o noapte iar după plecarea ei s'a constatat că musafira a furat diferite bijuterii și alte lucruri în valoare de 3.000.000 lei. La Arad a dat 8 loviturii iar în județ în diferite comune, vre-o 15 loviturii.

O crimă la Chier

INEU. Sâmbătă seara tinerii Marian Ioan și Petru Sucu ambii din Chier jud. Arad după un chef s'au ceșcit pe stradă. Cearta adăgenerat în taje și Sucu Petru a aplicat multe lovituri de briceag lui Marian Ioan. Acesta rănit și în stare de simțire a fost transportat la Spitalul din Ineu, unde ieri noaptea a cetat din viață. Jandarmii au început cercetările, raportând chestiunea Parchetului care a ordonat autopsia cadavrului și arestarea criminalului.

Aurul și mașina de presă au fost confiscate iar biutierul Mihai a fost condus la Chestura Poliției.

La interogator a neocat că el a făcut vreo monedă cu această mașină, spunând că el a adus-o din străinătate, dar nu a înțeles buințat-o încă. Cercetările sunt în curs.